Witajcie w kolejnym tygodniu. Coraz blizej do wakacji, ale mamy jeszcze
troche do zrobienia. Zatem zaczynamy.

Przypominam to co na niebiesko — czytamy, to co na czarno — przepisujemy
do zeszytu. W ramce zapisuj¢ wazne informacje.

W poniedzialek 15.05.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Pole powierzchni prostopadloscianu.

Ten temat znajduje si¢ na 233 1 234 stronie w podreczniku.

Wejdz na ponizszy link 1 postuchaj
https://pistacja.tv/film/mat00247-pole-powierzchni-prostopadloscianu-i-
szescianu?playlist=510

Cwiczenie A. Rysunek przedstawia siatke prostopadfoscianu.
a) Ustal wymiary kazdej ze Scian tego prostopadtoscianu.
b) Oblicz pole kazdej sciany i dodaj otrzymane wyniki.
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Pole powierzchni prostopadfoscianu to suma pdél wszystkich jego
Scian. Bedziemy je oznaczac Pc¢ (skrot od pola powierzchni catkowitej).

Przy obliczaniu pola powierzchni prostopadfoscianu wykorzystujemy
fakt, ze prostopadtoscian ma trzy pary jednakowych Scian.
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Gdy obliczamy pole powierzchni prostopadtoScianu, musimy wyrazic
dtugosci wszystkich krawedzi w tych samych jednostkach.

przyktad
Oblicz pole powierzchni prostopadfoscianu o wymiarach 5 cm,
3cmi 1dm.
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Zadanie 1 strona 235

1. Oblicz pole powierzchni sze$cianu o krawedzi:

a) 5cm b) 8 dm ¢) 10m
Jak pamigtasz szescian to bryta, ktora sklada si¢ z 6 takich samych kwadratow.

a) Pole kwadratu P =5cm * 5cm = 25 cm?
Pole sze$cianu P =6 *25 cm? =150 cm?

b) Pole kwadratu P = 8dm * 8dm = 64 dm?
Pole sze$cianu P=6*64dm?=...... dm?

c) Pole kwadratu P =10m * 10m = 100 m?
Pole sze$cianu P=6*100m?=..... m?

Zadanie 2 strona 235

2. Oblicz pole powierzchni prostopadto$cianu o wymiarach:

a) 4cm x 3cm X 6 cm ¢) 12cmx3cmx9cm
a) P;=4cm * 3cm = 12cm?
P, = 4cm * 6¢cm = 24cm?
P; = 3cm * 6cm = 18cm?
P.=2*12cm?+ 2 * 24cm? + 2 * 18cm? =24 + 48 + 36 = cm?

.......




¢)P1 = 12cm * 3cm = 36cm?
P, =12cm * 9cm = 108cm?
P; = 3cm * 9cm = 27cm?
P.=2*36cm?+2* 108 cm?+2*27cm?=72+216+54=.......

W srode 17.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Pole powierzchni prostopadloscianu.

Zadanie 1 strona 94 ¢wiczenia

Oblicz samodzielnie pola poszczegdlnych Scian 1 pole catkowite.

Zadanie 2 strona 94
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Zadanie 3 strona 95
3. Uzupelnij tabelke.

Dlugos¢
krawedzi 2 cm 7 mm 11m
szeScianu

Pole
powierzchni 6 cm
szeScianu

2 | 24mm? | 150m?

Wykonajmy pierwsze 3 przyktady. Oblicz pisemnie dziatania.

P =2cm * 2cm = 4cm? P =4cm?* 6 = 24 cm?
P=7mm* 7mm = 49 mm? P=49mm?*6=...... mm?
P=11m*11m =121 m? P=121m?*6=...... m?

W czwartek 18.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Pole powierzchni prostopadloscianu — zadania.
Dzisiaj wykonamy sobie zadanie 3,4 i 5 ze strony 235. Nie przepisuj polecen

3. Pokéj Waldka ma diugosé 5m,
szerokos$¢ 4 m i wysokos$¢ 3 m. W fir-
mie malarskiej Ta-Bu koszt poma-
lowania metra kwadratowego po-
wierzchni wynosi 12 z1. Ile trzeba
zaptaci¢ firmie Ta-Bu za wymalo-
wanie $cian i sufitu pokoju Waldka?
Obliczajac powierzchnie pomalowa-
nych S$cian, malarze nie odliczaja
powierzchni okien i drzwi.

Powierzchnia sufitu P =5m *4m = 20 m?
Powierzchnia $ciany P=4m * 3m= 12m? (mamy 2 takie $ciany)
Powierzchnia $ciany P=5m *3m=15m? (mamy 2 takie $ciany)



Sufit i wszystkie §ciany P =20m?*12m? + 12m? + 15m?+15m? = 74m?
Juz wiemy, ze mamy do pomalowania 74m?. Pomalowanie metra kwadratowego
kosztuje 12 zl, zatem obliczymy ile bedzie kosztowac catosc.

74m? * 12 zt = 74
*12
Odpowiedz: Za pomalowanie nalezy zaptaci¢ 888zt. 148
+ 74
888

4. Oblicz pole powierzchni szescianu, jesli wiadomo, ze
suma dtugosci jego krawedzi jest rowna 60 cm.

Jak pamigtacie szeScian ma 12 jednakowych krawedzi. Jezeli wszystkie 12 majg
razem 60 cm to jedng krawedz obliczymy:

a=60:12=5cm

teraz obliczymy pole tego szeScianu.

Pole jednej $ciany P =5c¢m * 5cm = 25¢cm?
Pole calego sze$cianu P =6 * 25cm? = 150cm?

Odpowiedz: Pole szeScianu wynosi 150cm?,

5. Pole powierzchni szeécianu jest réwne 96 cm?. Ile wynosi
pole powierzchni jednej jego Sciany?

Pole sze$cianu jest rowne 96 cm? zatem pole jednej $ciany obliczymy dzielac
przez 6 poniewaz jest 6 rownych scian.
16
96 :6
-6
36
-36

Odpowiedz: Pole jednej $ciany wynosi 16cm?,




W piatek 19.06.2020 zapisz do zeszytu temat:
Temat: Prostopadlo$ciany i szesciany — podsumowanie.

Na siatce prostopadloscianu zapisano pola niektorych scian. Oblicz pole
powierzchni tego prostopadioscianu.

20 cm?

9 cm?

40 cm?

Obliczajac pole catkowite pamigtaj, ze prostopadlo$cian ma 6 $cian.

P = 20cm? + 20cm? + 40cm? + 40cm? + 9cm? + 9cm?=........ cm?

12 m?

P=12m?2+12m? + 8m? + 8m?+ +6m?+ 6m?=.... m?



Rysunek przedstawia siatke prostopadloscianu. Odczytaj potrzebne dane z rysunku
i oblicz pole powierzchni prostopadioscianu.
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1. Zradio: Zespol autorski Politechniki Lodzkiej, licencja: CC BY 3.0.

2dm 4dm
8 dm
Rysunek pierwszy
P, = 2cm * 1cm = 2cm?
P, = 2cm * 7cm = 14cm?
P3=7cm * 1cm = 7cm?
P. = 7cm? +7cm? + 14cm? + 14cm? + 2cm? + 2cm? = .....cm?

Rysunek drugi

P, = 4dm * 8dm = 32dm?
P, = 2dm * 8dm = 16dm?
P; = 2dm * 4dm = 8dm?




P. = 32dm? +32dm? + 16dm? + 16dm? + 8dm? + 8dm? = .....dm?
Obliczcie samodzielnie
Uts-y 19.06.2020

Oblicz pola ponizszych prostopadtoscianow

16 dm?
20 cm?

14 dm?

35 cm?
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22 dm 30 om?




